
ANALIZA DE RISC 

Analiza de risc pentru stabilirea riscului de neconformare la declararea veniturilor impozabile 

pentru un grup de persoane fizice (analiza pe grup masiv de date) sau pentru cazuri punctuale 

(rezultate din controale fiscale sau la sesizarea unor instituţii ori autorităţi publice, precum și a altor 

entităţi sau persoane fizice ori juridice). Riscul de neconformare la declararea veniturilor 

impozabile aferent unei persoane fizice reprezintă diferenţa semnificativă între veniturile estimate 

în cadrul analizei de risc şi veniturile declarate de persoana fizică şi/sau de plătitori pentru aceeaşi 

perioadă impozabilă. Diferenţa este semnificativă dacă între veniturile estimate în cadrul analizei 

de risc şi veniturile declarate de persoana fizică şi/sau de plătitori este o diferenţă mai mare de 10% 

din veniturile declarate, dar nu mai puţin de 50.000 lei. 

Veniturile declarate cât și veniturile estimate ca fiind realizate de persoana fizică în perioada 

analizată  se determină, în principal, pe baza următorilor indicatori fiscali şi patrimoniali: 

a) veniturile declarate de persoana fizică şi/sau de plătitori; 

b) creşterile sau descreşterile elementelor patrimoniale ale persoanei fizice; 

c) cheltuielile personale efectuate; 

d) fluxurile de trezorerie. 

Analiza de risc se efectuează conform procedurii aprobate prin OpANAF nr. 675/2018 privind 

aprobarea metodelor indirecte de stabilire a veniturilor și a procedurii de aplicare a acestora, cu 

modificările și completările ulterioare, și constă în realizarea activităților de identificare, evaluare și 

gestionare a riscurilor de neconformare la declararea veniturilor impozabile. 

În cadrul acestor activități, pe baza informațiilor existente în bazele de date ale ANAF sau la care 

ANAF are acces în baza protocoalelor de colaborare încheiate cu alte instituții, se stabilește dacă 

persoanele fizice analizate prezintă risc de neconformare la declararea veniturilor impozabile, 

cuantumul acestuia și perioada fiscală și se procesează și elaborează Lista persoanelor care prezintă 

risc de neconformare la declararea veniturilor impozabile. 

În cadrul activității de gestionare a riscurilor de neconformare la declararea veniturilor impozabile: 

a)se procesează şi elaborează lista persoanelor care prezintă risc de neconformare la declararea 

veniturilor impozabile; 

b) se elaborează propunerile pentru efectuarea verificării situaţiei fiscale personale, având în vedere 

valoarea riscului de neconformare la declararea veniturilor impozabile, în ordine descrescătoare, și 

gradul de complexitate al operațiunilor care au determinat riscul de neconformare, şi se întocmește 

lista persoanelor fizice propuse pentru efectuarea verificării situaţiei fiscale personale. Dacă din 

informaţiile deţinute organul fiscal identifică existenţa în lista prevăzută la lit. a) a unor persoane 

care au calitatea de soţ/soţie, rude sau afini până la gradul al II-lea inclusiv, elaborarea propunerilor 

se poate face concomitent şi pentru aceste persoane; 

c)se elaborează propuneri privind punerea în aplicare a altor măsuri (altele decât cele de control 

fiscal) de asigurare a conformării fiscale pe baza riscurilor identificate.  


